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Negyed évre . . . .  2'50 K

Egyes szára ára 10 fillér.

Hegjelenik: szerdán és szombaton. BAJA K iadóhivatal
Kazal József könyvnyomdája, ahol 
előfizetések és hirdetések felvétet­

nek. Telefon 45.
Szerkesztőse^

Baja, Eötvös József-utca 2. szám. 
Telefon 1 16.

<• la p tu la jd o n o s : M e s k ó  Z o l tá n .

a  I  a  í  t  n i “á  U .
A bárom Czimberfiu szín né ■ 

égett holtteste - már ott pi hen a 
kisesítvolyi temető -hideg föld­
jében. Nem érzik már, hogy 
hideg sífhanljuk fölött, ahol a " 
nyomorgó élet tovább folyik, 
van inég Szenvedés, fájdalom, 
amely talán nem vág, az érző .. 
szivekben olyan mély barázda- . 
kát, mint az ö tragédiájuk, de ■ 
azért megvan, itt gyűrűzik, hul­
lámzik. közöttünk és ezren meg 
ezren érzik a terhét, súlyát.

A szegény Czimberfiuk a hi­
deg ellen védekeztek és a tűz 
ereje oltotta ki fiatal életüket. 
Nem kontraszt-e . ez P . Nem ,a 
sorsnak játéka űzte-e itt ki- 
szimithiitallan szeszélyét ? Nem. 
Mert ha a hivő' szív világával 
nézek bele a szomorít esemény 
mélyeit, megtalálom ilt is az 
isteni ujjnutatás vonásait, tanul-, 
sigait. .

Ethiszikne. nekem, ha mi na- 
gyök, erősebbek, ha a társada­
lom tehetősebbjei több meleget, 
rokonérzést, több szeretetet 
mutatnánk és fejtenénk ki a 
tehetetlenek, a szegények iránt, 
akkor e három kisfiúnak nem 
kellett volna arra a szomorú 
sorsru jutnia, hogy ők birkóz­
ásnak meg az erejükkel arány­
talan nagy, hideg elemmel? ügy 
fan. Tehát tegyük csak kezün­
ket a szivünkre és valljuk be, 
hogy halálukért mi is, vala­
mennyien felelősek vagyuk, talán 
Mm is kisebb mértékben, mint 
szerencséden anyjuk.

A muUkprjában megkérdez)!} 
valaki az. egyik alsóvárosi isko­
lában, hogy miként vagytok 
gyermekeim, otthon' fütetiek-e ‘ 
nálatok? És a gyermekek közül 
jelentkezett.kettő, aki bevallotta, 
hogy náluk az idei télen még 
nem fütöttek, mert nincs se 
fájuk, se szenük. Tehát kettőn 
jelentkeztek, de hányán lehet­
nek még, akik valamilyen' ok­
ból nem nyilatkoztak! Hát ez 
az, amire rá akarok mutatni. 
Olyan nagy néhol a szegény­
ség, olyan gyatra ebben a vá­
rosban mosi télen a kereset, 
hogy 15 fokos hidegben fagyos- 
kodik akárhány család. És talán 
nem' lehetne-e ez 'abnormális 
állapoton segítőin? Lehelni''te-' 
heirie, csuk egy kis huinuiiiz- 
inus, „meleg, érző szív kellene 
a z ., emberekbe. De olyan gon­
dolkodással, olyan - eljárással,, 
amilyenről a napokban szerte a- 
városban beszéltek, néni fogunk 
segíteni a nyomorgó szegény­
ségen. Az tártéul, hogy szegény 
bajai emberek, akik már hosz- 
szabb idő óta szállították egy 
bizonyos helyre igy tél idejen 
a jeget, az idén valami alig 
számbavehetö csekélység miatt 
a jégszállitástól. eleslek. A szállí­
tást pedig megkapta egy olyan 
ember, aki a meleg szobát ed­
dig se nélkülözte soha. Egy kis 
belátással, egy kis meleg érzés­
sel bizonyára lehetett volna a 
szegény embereken valamicskét 
lendíteni. De hirdetni a huma­

nizmust és gyakorolni a rid tg 
egoizmust: az kél különibözö 
dolog. Tehát kevesebb .merev 
ridegségei.és mindjárt több lesz . 
a meleg szoba-.

#
És ha m ár annyira benne 

vagyok a hideg és meleg tag­
lalásában, nem hagyhatom meg­
említés nélkül a vészhirt, hogy 
Baján már több napja nem 
lehet kapni se' szenei, se kok­
szol. No még- csak: ez kellett. 
Tehát ha hozzájutna is egy kis 
pénzhez a szegény ember, a 
viszonyok ni ostobasága akkor 
is hideg, fülel len szobákba pré­
selné családjával, együtt. Biz 
ezek szomorú tények. Éppen 
üstért tőgyen róla' mlndetiikiink, 
akinek módja Vilii hozzá, hogy 
a szegényen, a szegény népen 
hatásosan .segítsünk. Egyesekre, 
a társadalomra szép munkatér 
nyílik itten. Szeressük népün­
ket, mert ''megérdemli; de ne- 
csak szóval, hanem áldozni os 
cselekedettel.

Vas Gerebenben találkoztam, 
valahol evvel a szép gondolat­
tal. Nézzétek —- mondja az it;ó, 
az egyszerű embert, ki imád­
ságát sokszor csak a természet 
könyvéből tanulta, tudja, minő 
hatalom az,' mely ti tény dörög ve 
szól; tudja, mily tiaralom az, mely 
a bágyadó virág kályhába har­
matot teremt; tudja, mily hata­
lom az, mely a csikorgó tél 
hőin}]löt borítja az anya föld 
keblére: inig mi, a zajos, nagy­

világi élet blazirt rabjai tahin 
azt--sem tudnák, hóimét kellene 
a mindennapi kenyeret kérni, • 
ha történeteséh a -Sfiátyání 
nem volna. Tehát lía mi k, - 
nyen, talán érdemtelenül hozzá- 
jutunk a jobb módhoz, ,ne saj­
náljuk a fölösleget, azoktól,, akik 
beiső értékre semmivel sem 
gyarlóbbak nálunknál:

A Suhajda- 
leányok bűn- 

pöre.
Ilonát !0 évi fegyházra 
Ítélték, Máriát fölmen­

tették.
Az apavérben gázoló -Suhhjda- 

lányok fölött szerdán és csütörtökön 
ült törvényt a szabadka-i.esküdtbiró^ 
ság. A főtárgyalási terem szűknek 
bizonyult ez alkalomra. Uriasszo- 
nyok tömött sorai töltötték-meg & 
termet, lépesőföljárókat 'és a folyo- - 
sót. Még az újságírók is kiszorul­
tak rendes helyükről, -

A bíróság megalakulása és az 
esküdtek kisorsolása után a gyilko­
sok kihallgatására került a sor. A 
gyilkosok néma szótlansággal ültek 
a vádlottak padján. Mind a kettő 
fekete ruhában volt. Sápadt és fakó 
arcukon a megbánás és a megin- 
dultság legcsekélyebb jelei sem vol­
tak fölfedezhető!*. Egyszerű mono­
ton hangon adták elő, hogyan ké-. 
szülték az apagyilkosságra és ho­
gyan hajtották végre a nagy bűnt;

I Ha szereti az egészségét, *
|  csakis JD E N IK 0 “ szivart és szivarkát szívjon! 1

M E R T :  |
a „Deniko‘ gyártmányokból a főfájást, köhögést és a rokedtséget előidéző szabad állap.otban lévő nikotin egy szabadalmazott eljárással 
kivonatott mig a dohány izét és zamatját szolgáltató, az egészségre nem ártalmas, legtöbbnyire almasavhoz és citromsavhoz kötött nikotint U> 
továbbra is élvezheti. — Úgy az általános eladási, mint a bel- és külföldi különlegességi dohányok, szivarok és cigaretták kaphatók *  

; denikotizálva BAJÁN KIZÁRÓLAG, de csakis eredeti dobozokban a Deniko r. t. H i - p c r  h P T  ( a V Ú l á f l á l
Budapest, nikotinmentes dohánytermékek árusító vállalatának bajai fiókjában * ' •  V J V / V  ”  *
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A vádirat megengedett részének 
felolvasása után dr. Vinckler Elemér 
védő á bűnvádi perrendtartás 293. 
§-ának 3. bekezdése alapján Suhajda 
Ilona elsőrendű vádlott kihallgatásá­
nak tartaniára zárt tárgyalást kért, 
amihez Yaszkó Endre dr. ügyész 
hozzájárult s amit a bíróság el is 
rendelt, Ebből a vallomásból tehát 
a lapok nem közölhettek semmit. 
Csak testvére vallomásának és a 
vádiratnak, továbbá a szembesíté­
seknek egybe vetésebi il alkothatlak 
meg a gyilkosság előzményeinek, 
lefolyásának a kepét. Mi e dolgokra 
nem térhetünk ki, de hisz olvasóink 
úgy is ösmerik a vádbeli cselek­
ményt.

A tervszerűséget, előre megfon­
toltságot rábizonyították a bűnö­
sökre ; az orvosok pedig a boncolás 
adatai alapján bebizonyították, hogy 
a meggyilkolt alkoholista nem lehe­
tett. Az orvosok szerint Ilona Opel­
ra ej ü volt és most is az, de akara­
tának szabad elhatározási képessége 
korlátolt, egyebekben hisztérikus is-

Mária kopouyaalkotása rendelio- 
ncs, a beázámithatóságnak épen a 
határán áll, azonkívül eskóros is.

,\ g . .kosok anyja és testvérei 
leiiietöen vallottak a meggyilkolt 
ellen " hák ' György .ío vallomása 
szerint Suhajda János gyermekei 

ismerték az apai szeretedet. 
.Mmóta szatócsüzletét eladta, azótu 
sokszor kenyeret se juttatott c s a l ­
janak. Húgait ő ruházta. Egyszer a* 
apa a következő kijelentést is tette; 
ha tudná, hogy csak 2 évet ül, 
agyonütné Ilonkát és Mariskát. — 
így vallott Rehák György né.

A kérdések megszövegezése után 
dr. Vaszkó Endre mondott hatásos 
vádbeszédet. Az előremegfontoltsá- 
got és az akarat szabad elhatározá­
sát állítja föl és kérte az esküdte­
ket, gondolják meg, kegyelmet gya- 
koroljanak-e azokkal szemben, akik 
kegyelmet nem ismertek. Békeft’y 
György és Vinkler Elemér mondot­
tak el azután védbeszédeiket. A 
védbeszéd megkezdésekor a gyilkos, 
aki eddig szenvtelenül ült a vádlot­
tak padján, sírva borult zsebkendő­
jébe.

Az elnöki rezümé után az esküd­
tek félórai tanácskozásra meghozták 
igazmondásukat. Az esküdtek nem 
gyilkosságban, hanem szándékos 
emberölésben mondották ki bűnös­
nek Suhajda Ilonát. Az erős felin­
dulást és az akarati elhatározás 
korlátoltságát nem állapították meg.

Suhajda Mariskát nem találták 
bűnösnek.

Erre a bíróság Ilonát az enyhítő 
körülmények figyelembevételével 10 
évi fegyházra Ítélte, Máriát pedig 
fölmentette. Az ítélet jogerős.

A szabadkaiak csütörtök délelőttre 
várták a verdikt kihirdetését, de 
csak a csütörtöki késő délutáni 
órákban fejezte be munkáját a földi 
igazságszolgáltatás.

Egy építészeti „műremek" 
szomorú sorsa

Bajának nein utolsó látványossága 
az az otromba kolosszus, amely u 
Haynald-utcában fekszik és a Bárány 
névre hallgat. A szálloda, amely va­
laha szebb napokat is látott, ma 
már olyan rozzant, mint egy nyug­
díjazott verkli. Építészeti szempont­
ból is olyan lehetetlen, hogy valódi 
antizseni lehetett, akinek fejében 
megszületett.

A Bárány szálloda már sok fej­
törést okozott a városnak is, de a 
bérlőjének is. Most újból aktuális 
lesz a Bárány ügye, mert a bérlő 
végre határozott választ akar. Úgy 
áll a dolog, hogy április végén lajár 
a bérlete. Horváth János már 1913. 
novemberében ajánlatot adott be a 
városhoz, amelyben 1000 korona 
bérösszeget kínált föl. Ajánlatára 
azonban még ma sem kapott választ. 
A varos késedelmezcsét valahogy 
meg is lehet érteni. Tudvalevő, hogy 
a város az épületet a kincstárnak 
ajánlotta fői postaépület céljaira, de 
a kincstár meg a város fölterjeszté­
sére nem válaszolt még semmit.

Horváth János bérlő most arra a 
lépésre szánta el magát, hogy meg­
várja a február végét és ha a mos­
tani közgyűléstől vagy egyéb illeté­
kesektől február végéig döntést nem 
kap, akkor március elején más üz^et 
után néz és többé nem reflektál a 
Bárány szállodára, még ha arany- 
tálcán hoznák is neki.

Nem tehetetlen tehát, hogy április 
végére a Bárány szálló, ez az építé­
szeti montstrum üresen fog állni a 
patkányoknak, baglyodnak cs az 
állatvilág más előkelőségeinek leg­
nagyobb örömére.
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Egy gimnazista halála.
Scherer Sándor volt képezdei 

igazgató családját, a bajai főgimná­
ziumot sötét, mély gyászba borította 
egy váratlan, tragikus haláleset.

Meghalt egy derék, életerős fiatal 
ember, a helybeli főgimnázium Vili. 
osztályának müveit lelkű, szeretett 
tanítványa, a 18 éves Scherer Béla. 
A fiatal emberre hirtelenül támadt 
a baj, megmenteni az orvosi tudo­
mány sem birta már. Vasárnap óta 
érezte, hogy fölfázott, de azért főn- 
járt, az iskolában is jelentkezett, 
hétfőn délután a korcsolyapályán is 
megjelent, de csütörtökön végleg 
ágynak dőlt. Csütörtökön este 9 
órakor orvosi konzíliumot tartottak 
föiötte és még az éjjel a kórházba 
szállították, ahol éjfélutáni 2 órára 
már meg is volt operálva. Femeken 
egész nap arról beszélt, hogy job­
ban érzi magát, de a késő esti 
órákban inár látszott, hogy ór.i 
meg vannak számlálva. Este hét 
óra felé meggyónt, megáldozott és 
fölvette az utolsó kenetet. A halál 
éjjel fél 2 órakor váltotta meg szen­
vedéseitől. Blasia és Marciana nő­

A

vérek és az egyik alorvos voltak 
mellette, az ő karjaik között adta 
vissza szép lelket a jó Istennek.

A jó fiú nemes lelkének legszebb 
megnyilatkozása volt az az üzenet, 
amelyet utolsó perceiben szüleinek 
hagyott: tiszteltetein jó szüléimét 
— mondotta; — szerettem őket és 
szeretni fogom a sirori túl is. Testa­
mentumnak se hagyhatott volna 
szebbet a nemes ifjú.

Halálál különben vakbél- és has- 
hártyagyuladás okozta. Ugyan lehet, 
hogy a hivatalos diagnózis más né­
ven szólítja és ismeri e bajt.

A hirtelen, lesújtó csapás nagy 
részvétet keltett az egész városban. 
A halott édesanyja pénteken este 
9 órakor ért Bajára, de szombaton 
reggel már csak halott gyermekének 
kihűlt tetemére borulhatott; édes­
atyja vasárnap érkezik Bajára.

A temetés vasárnap délután 4 
órakor lesz a kórházból; a szent­
mise hétfőn reggel 8-kor a plébánia 
templomban.

Áldás és béke lengjen a jó fiú 
porai felett. A család mély gyászá­
ban osztozik az egész város.

K. I. P.

Baja kereskedelmének 
veszedelme.

Városunk gazdasági életét, főleg 
kereskedelmét és iparát újabb ve­
szedelem fenyegeti. Az utóbb kié­
pült Baja-bezdáni vasút forgalma a 
hozzáfűzött reményeknek teljesen 
megfelelt. A szomszédos falvak se­
gítettek rajtunk, viszont mi kielégí­
tettük az ő ipari és kereskedelmi 
szükségleteiket.

Városunknak azonban, ugylátszik, 
mindenütt pechje van. Tudjuk, hogy 
a Máv. a bátaszéki hídnál a virtuá­
lis kilométer számítással megrövidít 
bennünket, most meg a Baja—Bez- 
dáni vasutrészvénytársaság dolgozik 
ellenünk. Ugyanis a Déldunavidéki 
vasut közreműködése mellett sze­
mélytarifa politikájával a meglevő 
forgalmat Bajáról egy királyi város, 
mondjuk Zombornak érdekkörébe 
igyekszik terelni.

A Baja-bezdáni vasút 1913, dec. 
1-én egyszerűen fölemelte és pedig 
ok és indokolás nélkül a menetdijat 
és igy a szomszéeos községeket el­
vonta Bajától. E változásnak kö­
szönhetjük, hogy a rendes forgalom 
egy hónap alatt felényire lecsök­
kent. Népes községek sorra Zombor 
felé gravitálnak.

Városunk tanácsának figyelmébe 
ajánljuk a vasútnak ezt az eljárását 
és kérjük, hogy szüntesse meg ezt 
az anomáliát és védje meg Baja 
kereskedelmét és iparát.

H í r e k .
A főispán vasárnap érkezik Bajára. 

Hétfőn közigazgntósi Ülés lesz, ame­
lyen elnökölni fog. A közgyűlést 
február végére halasztottak.

1914. február 7.

Halálozás Bischoff Károly városi 
levéltáritok nővére, Bischoff Erzsé­
bet, 56 éves korában meghalt. Te­
metése vasárnap délután 4 érakor 
lesz.

Kaszinó estély. A Kaszinó a szó- 
kásos húshagyó-keddi mulatságét az. 
idén is megtartja. A hölgyek tetszés- 
szerinti jelmezben jelenhetnek meg,

Széchenyi bál. A bajai Széchenyi 
szövetség f. hó 21-ón válogatott 
programmal a Nemzeti Szállóban 
Széchenyi bált rendez. A mulatságot 
hangverseny előzi meg. A mllsor 
legkiemelkedőbb része lesz Dr, Czett- 
ler Jenő miniszteri titkár beszéde.

Halvacsura, A nyomdászok szak- 
egylete f. hó 28-án a Grünhut-féle 
vendéglőben tombolával egybekötött 
halvacsorát rendez.

Szobátüz. Tegnap délután a Lám­
pa utcában Kaufmatt féle házban 
szobátüz ütött ki. A tüzet még mi­
előtt nagyobb mérveket inthetett 
volna, lokalizálták.

A zirciek betörői. Már közei egy 
hete történt, hogy két fiatalkorú jó- 
madár betört a helybeli ciszterciták­
nak a szőllejükben levő présházába. 
A zsákmány azonban nagyon ki- 
cstny volt: mindössze 19 pohár és 
3 egérrágta gyertya. Az egyik betö­
rőnek az anyja azonban nem tűrte 
házában az idegen holmit és be­
szolgáltatta a lopott poharakat a 
rendőrségre. Így természetesen hu­
rokra került draga csemetéje is, aki 
aztán vallott is, mim a karikacsapás, 
sőt társát is megnevezte, aki azon­
ban már a Dunán túl tapossa a ha­
vat. Más értékesebb dolgot nem 
találtait.

Az ös8zeégett Czimber-flukat pén­
teken délután 3. órakor temették el 
a kórház hullaházából a kiscsávolyi 
temetőbe. A temetésre a közönség 
nagy. számban seregien össze és 
könnyes szemekkel állta körül a két 
koporsót. A két kisebbik fiút ugyanis 
a. 3 éves Gyulát és a másféléves 
Józsit egy koporsóba fektették. A 
ltalál ellen is úgy küzködtek, hogy 
összebújtak, összeülelkeztek a kis 
ártatlanok: a koporsóban is egymás 
mellett pihenik ki rövidke életük 
szenvedéseit.

A szegény anya zokogása, fáj­
dalma és kétségbeesése végtelen 
nagy hatással volt a közönségre.

Hogyan lesz a jó sillerből 
vinkó?

Szentistvániól Vodicálg.
Robotka Illés bajaszentistváni lakos 

megsajnálta vejét, aki Vodicán fl 
monusturi-ut mellett, a Szarvas-korcs­
mában élvezi most a csikorgó tél 
egyhangúságát és küldött neki a 
napokban vagy 50 liter jószinii, 
zamatos sillerbort. Hadd legyen néki 
— gondolta a jószivü após — egy 
kis jó bora is, a rossz jó lesz nyáron 
is a monostoriaknak.



1914. február T, b a j a 3. oldal.

A figyelmes após délután egy óra­
kor indította el n kocsisát Szentist- 
vánról, de a kocsis csak este 8 óra­
kot ért el a vodicni Szarvas-korcs­
mába. Különös jelenség volt az is, 
hogy a kocsis Szentistvánról elindul- 
takor józan volt, mint a száraz 
tapló, mikor pedig Vodicára ért, olyan 
széles kedve volt, mint az országút. 
Sebaj — gondolta a korcsmáros, ha 
néha be is szeszei egy ilyen vékony- 
pénzű szolgaember, attól talán még 
nem esik ki a világ feneke. Hama­
rosan le is emelték a bort és iziben 
megtupasztalták. De ekkor már meg­
hökkent a korcsmáros, mert biz an­
nak a bornak nem volt se ize, se 
bűze-

Olyan megveszekedett lőreszine 
volt, a szaga, ize is olyan volt, a 
melyikre ra szokták mondani, hogy

bicskát is kinyitja, ha esetleg 
nincs is az ember zsebében. A 
korcsmáros egyszóval hitet mert 
volna rá tenni, hogy az a bar az 
apósa pincéjét még álmában sem 
látta soha. Az illuniinált kocsis pe­
dig fogadkozott, hogy a bort út­
közben ujjal se bántotta, ö ártatlan 
az egész dologban, hogy és miként 
eshetett ez a cudarság, ha nyársra 
húzzák, akkor se tudja megmon­
dani.

A dolog folytatása az lett, hogy 
ismeretlen tettes 'ellen megtették a 
följelentést, mindkét borból mintát 
vettek és felküliifék Pestre, valami 
vegyvizsgáló bizottsághoz. Szent- 
Istvánon meg Vodicán pedig még 
most is azon törik az emberek a 
fejüket: hogyan lehet a jó sillerből 
vinkó Szt.-Istvántól — Vodicáig?

Hirdetések
ju tányos áron  

felvétetnek a
B A J A
kiadóhivatalában

Kazal József
könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben.

A legjutányosabb 
árban e l a d ó

egy teljes konyhabútor a leg­
modernebb kivitelben, mely AU:
1 konyha-szekrény, 1 asztal, 
1 gyúró-deszka, 1 vágódeszka, 
1 fásláda, 2 szék, 1 hokedli, 

1 sámli és 1 személládáböl. 
Teljes tiszteld tel

H egedűs Jó z s e f
épület- és bútorasztalos 
Baja,  Rókus-utca 43.

Ház é s  föld 
eladás.

A Szent László-utea 18. sz. 
alatti ház, kerttel, a felső járás­
ban a zsidó-temető közelében 
Dömötör Mihály földje mellett 
6 hold és 2407 □  öl, a járáson 
tűt a Szalai-féje föld mellett 
3 hold és 849 G-öl szántóföld 

szabad kézből eladó. 
Bővebbet: H aynald -u tca  14. 

szám alatt.

|  I N G Y t  i l  ráfizetés nélkül becseré l ö reg , h a szn á lt f  
|  g r a m o f o n l e m e z e k e t  ú ja k ra  W A G N E R  f 
1 ,,Hangszerkirály" B udapest, József-köru t 15. szára, |
|  Árjegyzék ingyen Cimre ügyeljen.
ikíí&SSj -ĉw, 'ytv' VÍV töití. toytz /ott. t? ?o <&%&■
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Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a n. é. kö­

zönséget, hogy a „Bajai Független 
Ujság“ , a „Bajai Hírlap" és a „Baja" 
kiadóhivatala közt az érvelési hirdet­
mények, családi értesítések és felül- 
fizetések hirdetési áraira nézve a 
következő megállapodás jött létre*. 
Ingó árverési hirdetmény . . 8 K
Ingatlan árverési hirdetmény . 15 K 
Csődhirdetmény . • . . , 20 K
Eljegyzési h i r ..............................3 K

azzal a megjegyzéssel „min­
den külön értesités helyett* 5 K

Házassági h i r ..............................3 K
Gyászjelentés a szövegben , . 5 K

„ a hirdetések közt 3 K
Részvét köszönő nyilatkozat . 3 K
Felülfizetések közlése soron­

ként ............................... 20 fillér.
Tiszelettel 

a Kiadóhivatal.

I

Kür t e s i t é  m.
Van szerencséin a nagyérdemű közönség szives tudó 

mására hozni, hogy

" úoáir úríszabó üzletemet 
|  M á t y á s  k i rá l y - tér  10-ik szám alá,

(járásbiróság átellenébe) helyeztem át.
^  Kószitek elegáns f é r f i - és g ye rm e k -ru h á k a t. 
«  Javítást és vasalást elfogadok jutányos árban.
•cd A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri 

tisztelettel

E B a b o e s a y  l i á n i l y . É
mmm * mmmmm ?? mmmmmmmm

Tengeri 
moslék 
leiadás!

Szarvasm arhának , 
lónak, sertésnek kitűnő 
takarm ány, Hektója 80 öli,
Kapható Spíiízer Károly és jf.
Fiai szeszgyárában Baján, $

Naponta frissen gyártva!

mx"W

Tyúkszem , E xcelsior
HINTŐPOR

48 óra alatt elmulasztja
börkeményedós, szemölcs

48 óra alatt eltűnik a „CANNABiN" , , . . .  . ... ., .
használata után. Üvegje I kor., a ■<«-, láb- eS honaljlZZadast,

postadijjal 1.40 kor. 1 doboz I kor., postadijjal 1.40 kor.,
Három üveg bérmentve 3 korona. 3 doboz bementve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40°/° phosphorsavat tartalmazó

Takarm ánym ész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. 
Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúit, juhok, marhák, ökrök és lovak­
nál. 4  */í kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvéttel bér 

mentve. — Utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCH E. „!<orona“-gyógyszertára Győr 99.

Elvállal mindennemű

díszes vasrácskapuk, üzleti |  
vasredanyök, sirrácsok, újon- 1$ 

nan szabadalmazott $

2 Jav ítá so k a t azonnal 
, |  és o l c s ó n  eszközöl.

Y —7, „ ,  . i a ^  * )* Szivattyús kutak
n  G p íilG t" , m i i  I f i k  d l  OS" OS éj j ó k a r b a n  tartását évi kezelésre

fürdőszobák készítését |  v í z v e z e t é k -szerelő m űhelyét F ló rián -u tca  |  eivAiiaija.

Költségvetéseket és rajzókat í  1 6 - ik  szám  alá, sa já t házába helyezte, i  Saját szabad, tábori ágyak
díjtalanul készit.
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^  Minden ízlésnek megfelelő
4  CSINOS üiVA’ÍGS
« fenykepeket

úgyszintén

1 § A  Franki Ignác f f
| i  £  BAJA. Budapesii-ut 15.
ka

IÁ &
■ ■ m

§2 k r
KiW  _o '  1 '  1 j 1*4 ^  Ajánlja dús raktárát c Is 6 r c n J üI  fenykepnagyitasokat Ej g ^  kStpgíp., kertllpirpi(. és 9rammofo.
^  nokbát, valamint mindezek a l k a t r é s z e i b ő l .  

ulesselrotü Siernái fényképész L; $  j a v í t á s o k
Baja. Szent István-tér l l - ik  szám ? j szakszerű  műhelyemben a ie fju tán y o sab b an  eszközöltetnek .

^  (Fischer ház.) jy' p jg -  Kedvező fizetési fe lté te le k ! Tfcü

H M s * s ® s * M a s a E ® K B 2 E ! a * 2 r a a * « ^ ^ 2 a E S M , í K B * s a 3 E a a H S E Z 8 a s s a 5 ? É a 2 E i
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Papír- és írószer-kereskedés

s K Ö N  YVJNIYOJVID A |

KAZAL JÓZSEF - B Ú I
Telefon 45 Vörösmarty M ih áíy-u tca  6 Telefon 45

1 Könyvnyomdái munkák készítése a legizlésésebb J 
* kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár |

i i l l l l i l l i l l É  ÉÉÉÉÉÉIIlÉlp 5 ****»**A****A***M^á*Ju|A|g
! IHazai Általános Biztositól

R észv én y -T á rsa sá g .
Felvétetik egy flu

t a n ú  Béni
Kazal József könyvnyom dájában.

f f f f f f f I  ff-

I  f
HP tó*
Sfe* *

I
ftó

íps* -xir tj ;'1 í ?  A társaság 'elvállal biztosításokat y r
H *  J |  ,üz- és jégkárok ellen (a villámcsapás állal okozott tűzkárukat is ®  
t g *  ! §  iregtériti)' A biztosítás egyéb ágazataibau is a közönség tendeike- @  
g g y  zésére áll. Díjtételei olosók cs előnyösek, kárait gyorsan és méltá- jtó
*jhí) J; ttyosan rendezi, ligyfeleinck énlelirit minden tekintetben megóvja. ^

i|>  «  Kd vény kiállító föiigynökség: B A J  kM
^  ^  (Városi bérház.) :‘

f %  X  «  *  1*? f  $  * '  ?  f  f  ' ?  ** ^  %• $  * ÍR

NYOMATOTT KAIAL lótllá IIBNVVWYOMDAjAbAI* »«An.
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